

PROTOKÓŁ Nr XLVI/2018

z XLVI Sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku,

**która odbyła się w dniu 25 maja 2018 r. od godziny 14⁰⁰ do 15⁵⁵ w sali nr 9 Urzędu Miejskiego
w Wyrzysku**

Obecni:

- Radni Rady Miejskiej w Wyrzysku, lista obecności stanowiąca załącznik **nr 1**,
- Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska,
- Tadeusz Perliński – Zastępca Burmistrza Wyrzyska,
- Wiesława Krasocka – Sekretarz Miasta i Gminy Wyrzysk,
- Grażyna Urbanek – Skarbnik Gminy Wyrzysk,
- Alina Chełkowska – Radca Prawny,

Kierownicy Referatów Urzędu Miejskiego i samodzielne stanowiska:

- Anna Kubich – Inspektor. ds. ochrony środowiska,
- Rafał Głyżewski – Podinspektor ds. promocji i rozwoju gminy,
- Adam Smelsz – Inspektor ds. informatyki,
- Marcin Radeberg-Skorzysko – Kierownik Biura ds. zagospodarowania przestrzennego,
- Daria Stranz – Kierownik Ref. GNRiL.

Kierownicy jednostek i zakładów budżetowych:

- Magdalena Smelsz – Dyrektor M-GOK w Wyrzysku,
- Beata Borowczak – Kierownik OSiR w Wyrzysku,
- Andrzej Chałabiś – Dyrektor SAM w Wyrzysku,
- Magdalena Strzałkowska - Dyrektor SAP w Wyrzysku,
- Edward Gaitkowski – Prezes PWiK Sp. z o.o. w Wyrzysku,

Inni goście:

- Jan Marek Pikulik - Radny Sejmiku Województwa Wielkopolskiego,
- Piotr Holc – Prezes Towarzystwa Przyjaciół Wyrzyska,
- Marcin Towalewski – Komendant Komisariatu policji w Wyrzysku,

- Sołtysi - lista obecności stanowiąca załącznik nr 2,
- Przewodniczący Zarządu Osiedli w Wyrzysku – lista obecności stanowiąca załącznik nr 3.

Porządek sesji:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Wybór sekretarza obrad.
4. Przedstawienie porządku sesji.
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.
6. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.
7. Wystąpienia radnych Rady Powiatu w Pile oraz innych gości.
8. Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:
 - 1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2018 r.,
 - 2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2018-2030;
 - 3) udzielania pomocy finansowej Powiatowi Pilskiemu na eksploatację stałego łącza transmisji danych do Systemu Centralnej Ewidencji Pojazdów i Kierowców CEPIK;
 - 4) zmieniająca uchwałę Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Wyrzysk;
 - 5) zasad i trybu postępowania o udzielenie spółkom wodnym dotacji z budżetu Gminy Wyrzysk i sposobu jej rozliczania.
9. Informacja dotycząca funkcjonowania Spółdzielni Socjalnej „Nowe Horyzonty” na terenie Gminy Wyrzysk za 2017 rok.
10. Informacja dotycząca przebiegu realizacji modernizacji oczyszczalni ścieków w miejscowości Wyrzysk.
11. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.
12. Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych w okresie międzysesyjnym interpelacjach oraz odpowiedziach na te interpelacje.
13. Interpelacje i zapytania radnych. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.
14. Wystąpienia sołtysów i przewodniczących Zarządów Osiedli.

15. Wolne głosy i wnioski.

16. Zakończenie obrad.

Przebieg obrad:

Ad. 1 Sesję otworzył i obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Miejskiej w Wyrzysku – Stefan Rymer. Przewodniczący Rady bardzo serdecznie przywitał zaproszonych gości.

Ad. 2 Przewodniczący Rady stwierdził, że w chwili otwarcia w obradach uczestniczyło 15 radnych, tj. 100 % ustawowego składu organu.

Ad. 3 Obowiązki sekretarza obrad zgodnie z zasadą wg kolejności alfabetycznej objął radny Józef Jasik.

Ad. 4 Przedstawienie porządku sesji.

Przewodniczący Rady przedstawił poszczególne punkty porządku obrad i następnie zapytał, czy do przesłanego porządku obrad są uwagi bądź propozycje zmian?

Uwag nie zgłoszono.

Ad. 5 Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

Przewodniczący Rady poinformował, że protokół zwyczajowo dostępny był do wglądu w biurze Rady, a także przed Sesją i była zatem możliwość zapoznania się z jego treścią. W związku z powyższym zapytał, czy ktoś z radnych chciałby wnieść uwagi do przedstawionego protokołu?
Uwag nie zgłoszono.

W wyniku głosowania w obecności 15 radnych, Rada przyjęła 15 głosami „za” protokół z XLVI sesji Rady Miejskiej w Wyrzysku, która odbyła się 27 kwietnia 2018 roku.

Ad. 6 Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym, w tym z wykonania uchwał Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady poinformował, że informacje zostały przekazane i następnie otworzył dyskusję.

Diskusji nie podjęto.

Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym oraz informacja z realizacji uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku podjętych na XLVI sesji w dniu 27 kwietnia 2018 r. stanowi załącznik nr 4.

Ad. 7 Wystąpienia radnych Rady Powiatu w Pile oraz innych gości.

Pan Jan Marek Pikulik - Radny Sejmiku Województwa Wielkopolskiego powiedział, że między sesjami były ważne wydarzenia. O jednym z nich szczególnie warto powiedzieć, dlatego, że chodzi o mieszkankę Wyrzyska panią (dane osobowe). Dnia 26 kwietnia odbyła się już po raz drugi uroczysta sesja sejmiku młodzieży Województwa Wielkopolskiego. Z powiatu pilskiego uczestniczyły dwa dwuosobowe zespoły z pilskich szkół. Wszystkie szkoły ponadgimnazjalne zaprezentowały prezentacje w temacie 100-lecia Odzyskania Niepodległości oraz 100-lecia wybuchu Powstania Wielkopolskiego. Z tych wszystkich propozycji i prac wyłoniono dwa zespoły. Była to pani (dane osobowe) i pan (dane osobowe) z Zespołu Szkół Ponadgimnazjalnych im. Stanisława Staszica w Pile oraz (dane osobowe) i (dane osobowe) z Zespołu Szkół Ekonomicznych w Pile. Pani (dane osobowe) podczas sesji młodzieży Województwa Wielkopolskiego zyskała aprobatę większości młodzieży, a w tej sesji brało udział 81 uczniów z całej Wielkopolski i pełniła funkcję wiceprzewodniczącej sejmiku młodzieży Województwa Wielkopolskiego. Radny Sejmiku powiedział, że jest członkiem komisji rolnictwa oraz komisji infrastruktury. Następnie powiedział, że krótko omówi program „Szatnia na medal”, czyli działania remontowe realizowane w 2018 roku. Z wszystkich wniosków, które wpłynęły do Urzędu Marszałkowskiego, czyli na 95 wniosków, w tym 74 wnioski na zadania remontowe i 21 wnioski na zadania inwestycyjne. Wniosek z gminy Wyrzysk przeszedł pozytywną weryfikację. Osiek nad Notecią, czyli remont zaplecza szatniowo – socjalnego oraz magazynowego podmiotu sportowego uzyskał dofinansowanie 30.000,00 zł. Radny powiedział, że gratuluje i ma nadzieję, że gdy remont będzie zbliżał się ku końcowi również radni sejmiku Województwa Wielkopolskiego otrzymają stosowne zaproszenie. Dofinansowanie w ramach kultury fizycznej na dofinansowanie zadań z zakresu kultury sportowej w kwocie 150.000,00 zł uzyskała gmina Piła na zakup ekranu LED. Zakup jest dokonywany w ramach organizacji zawodów finałowych XIV Ogólnopolskiej Olimpiady młodzieży w sportach halowych „Wielkopolska 2018”, w których województwo Wielkopolskie jest organizatorem. Udzielenie pomocy finansowej jednostkom samorządu terytorialnego w ramach 8 edycji „Pięknieje Wielkopolska wieś” w całości finansowane z budżetu województwa Wielkopolskiego. W tym roku zabezpieczono w budżecie 3.250.00,00 zł, a projekt

mógł być dofinansowany maksymalnie kwotą 30.000,00 zł. Z ogólnej liczby wniosków, czyli 275 projektów, pozytywną weryfikację i ocenę uzyskało 128 projektów. Niektóre projekty są bardzo ciekawe i atrakcyjne pod względem wydatkowania środków ale w projektach pokazywany jest znikomy udział zaangażowania lokalnej społeczności, a jest to, aż 25 punktów w ocenie rankingowej, czyli zaangażowanie się mieszkańców do przedsięwzięć jest znaczące. Radny sejmiku powiedział, że za wzór cały czas pokazywany jest w powiecie pilskim plac integracyjno - sportowy dla mieszkańców Luchowa, gdzie w projekcie wydatki były tylko na zakup sprzętu i materiałów. Pozostała robocizna w 100% była zabezpieczona przez mieszkańców, którzy w czynie społecznym wszystkie te prace wykonali. Bardzo rzadko przechodzą projekty, które żądają wszystkiego od a do z. Radny powiedział, że dla orientacji wymieni jeszcze kilka miejsc: gmina Łobżenica – wieś Wiktorówko tytuł projektu „Szach mat. Nasze ulubione miejsce w Wiktorówku, gdzie gramy i bawimy się pokoleniowo”, gdzie otrzymano 23.000,00 zł. Gmina Wysoka – wieś Młotkowo. Poprawa wizerunku Młotkowa poprzez zagospodarowanie terenu rekreacyjnego i parkowego we wsi, otrzymali 27.000,00 zł. Łobżenica – sołectwo Kościerzyn Mały „Kolorowa kraina zawita do Kościerzyna Małego. Stworzenie centrum integracyjnego” 21.000,00 zł. Ogółem 128 wniosków zabezpieczało, czyli zadysponowało 3.242.693,00 zł. Radny powiedział, że biorąc pod uwagę szkoły łowieckie, to w gminie Wyrzysk nie musiał interweniować w żadnej sprawie, tak jak było to w przypadku gminy Ujście i Kaczory, gdzie mieszkańcy czekali parę miesięcy za wypłatą odszkodowań. Konkretnie chodzi o odszkodowania z tych terenów, które nie są dzierżawione przez koła łowieckie. Radny powiedział, że w roku 2009 złożono tylko jeden wniosek na kwotę 6.371,00 zł, w kolejnych latach były to kwoty 121.000,00 zł, 73.000,00 zł, 153.000,00 zł, 179.000,00 zł, w 2016 r. było to 257.000,00 zł, natomiast w 2017 r. złożono 50 wniosków na kwotę 368.102,54 zł. Świadomość użytkowników właścicieli gruntów rolnych wzrasta i szkody wywołane przez zwierzynę łowną, czyli łosie, daniele i sarny również są rozpatrywane przez Urząd Marszałkowski. Wnioski weryfikowane są przez Urząd Marszałkowski, który ma stałą umowę podpisaną przez stowarzyszenie rzeczoznawców i przyjeżdża fachowiec, który wycenia szkody. Bardzo rzadko zdarza się, aby te protokoły szacowania szkód były kwestionowane i podważane przez kogokolwiek, ponieważ są robione w sposób rzeczywisty i prawdziwy. Cały problem polega na tym, że od 2014 roku Wojewoda Wielkopolski nie zabezpiecza w swoim budżecie środków na wypłatę tych odszkodowań. Po weryfikacji i wycenie jest to kierowane do Urzędu Wojewódzkiego. Wojewoda występuje do Ministra Rolnictwa i czeka się na te środki dosyć długo, nawet do pół roku, ale rolnicy mają pewność, że te środki otrzymają. Z dniem 1 września w Starej Łubiance

w dawnym Zespole Szkół Ogrodnictwa zostanie otwarte Liceum Ogólnokształcące dla dorosłych. Jest to jedyna placówka w powiecie pilskim, która jest jednostką organizacyjną podległą pod Urząd Marszałkowski.

Radny Stefan Welniak zapytał o drogę wojewódzką od Wiernowa do Osieka nad Notecią, ponieważ na razie zostały poznaczone drzewa i zaznaczone nierówności na tej drodze w związku z tym ma pytanie kiedy to będzie robione? Drugą sprawą to prośba, aby dbano o estetykę tej drogi, ponieważ pobocza nie są wykoszone.

Pan Jan Marek Pikulik - Radny Sejmiku Województwa Wielkopolskiego powiedział, że ma sygnały, że dzisiaj pobocza są koszone i ma nadzieję, że w najbliższym czasie będzie to wykonane. Radny powiedział, że nie zna dokładnej daty przebudowy i remontu tej drogi. Na sesji majowej będzie podejmowana uchwała dotycząca Wieloletniej Prognozy Finansowej. Radny wydrukował sobie stronę z tym zadaniem inwestycyjnym, czyli rozbudowa drogi wojewódzkiej nr 194 na odcinku od miejscowości Wyrzysk do miejscowości Osiek nad Notecią. Tytuł tego zadania poprawa dostępności komunikacyjnej dla terenów inwestycyjnych. Poprawa mobilności i warunków podróżowania, skrócenie czasu podróży, poprawa bezpieczeństwa poprzez podniesienie parametrów technicznych” jest realizowana i rozpisana na lata. Limit ogólny to 23.935.000,00 zł, jest to podniesiony poziom inwestycji, ponieważ kwota oscylowała około 17.000.000,00 zł. Wynikało to z tego, że przetargi nie są rozstrzygane, ponieważ najniższe oferty są o 300% wyższe od wartości kosztorysowych przyjętych do budżetu. Na rok 2018 limit jest 6.842.000,00 zł, na 2019 jest 14.000.000,00 zł, na rok 2020 są 2.000.000,00 zł. Nie wie czy rozpocznie się to w tym roku.

Przyjęta jest taka metodologia, że najpierw wycinane są drzewa i robi to w własnym zakresie Wojewódzki Zarząd Dróg. Po przygotowaniu terenu wchodzi firma, która dalej realizuje przedsięwzięcie. Radny powiedział, że gdy zacznie się wycinka drzew będzie to sygnał, że coś zaczyna się dziać. Następnie dodał, że ma cichą nadzieję, iż rozpocznie się to w tym roku. Ponadto powiedział, że nie ma dokładnej wiedzy, czy dyrektor Katarzycki nie wspominał o metodzie na zasadzie zaprojektuj i wybuduj. Co oznacza, że może być ogłoszony przetarg w takim zakresie działania, że firma przystępuje do przetargu i sama zaprojektuje ten remont, chociaż projekt tej przebudowy jest już dostępny. Sam przebieg remontu nie jest zbyt skomplikowany ponieważ nie występują tam dodatkowe skrzyżowania. Koncepcja pana dyrektora Katarzyckiego nie zyskała akceptacji, ponieważ chciał wyłączyć z składu drogowego bulwary w Osieku nad Notecią przy ul. Głównej w okolicy starego kościoła, by tereny zielone były zagospodarowane i zaznaczone jednak nie zyskało to lokalnego wsparcia.

Radny Zbigniew Piotrowski zapytał prezesa Gaitkowskiego, czy może potwierdzić mieszkańcom ul. Leśnej, że dokumentacja na realizację tejże ulicy będzie w tym roku zakończona?

Edward Gaitkowski – Prezes PWiK powiedział, że jeżeli jest plan rzeczowo – inwestycyjny i to co jest w nim zapisane to jest to priorytet i trzeba to wykonać. Wszystko po kolei jest realizowane. Biorąc pod uwagę projekt na ul. Leśną został zlecony zgodnie z założeniami. Na dzień dzisiejszy posiada koncepcję projektową i w przeciągu dwóch, czy trzech miesięcy projekt kanalizacji jeżeli chodzi o ul. Leśną powinien być gotowy. Następnie prezes powiedział, że elementem planu inwestycyjnego jest woda dla mieszkańców przy Skansenie tj. ul. Spacerowa i kolejne. Jest to zapisane i realizowane. Został zlecony projekt. Wszystkie uzgodnienia ze Starostwem są w trakcie. Najpóźniej przełom lipca i sierpnia będzie zakładana woda przy Skansenie. Od przyszłego tygodnia pracownicy wchodzą na Aleje Rydzyńskich, ponieważ ostatni element dokumentacji i pozwoleń już jest, materiały również są kupione.

Ad. 8 Rozpatrzenie projektów uchwał Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawach:

1) zmian w budżecie Gminy Wyrzysk na 2018 r.,

Radny Roman Łuka powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 22 maja br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa oraz Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radny Ireneusz Przydział powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 23 maja br. Komisja Rewizyjna głosowała następująco: 1 członek komisji głosował „za”, 1 członek głosował „przeciw” oraz 1 członek komisji „wstrzymał się” od głosu. Natomiast Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Przewodniczący Rady Stefan Rymer powiedział, że rozumie, iż od momentu omawiania projektu uchwał do dnia dzisiejszego jeszcze nastąpiły zmiany dlatego prosi o kilka słów dotyczących tej zmiany.

Grażyna Urbanek – Skarbnik Gminy powiedziała, że zmiana dotyczy zmiany nazwy i jest to napisane w uzasadnieniu. Zadanie, które w lutym było wprowadzane do budżetu miało nazwę: Przygotowanie dokumentacji projektowej, przebudowa konstrukcji dachowej i termomodernizacja budynku basenu w Wyrzysku wraz z wymianą infrastruktury technicznej.

W uzasadnieniu znajdowała się błędna nazwa tj. przebudowa konstrukcji dachowej i termomodernizacji budynku basenu w Wyrzysku wraz z wymianą infrastruktury technicznej, która powinna brzmieć tak jak zostało podane 23 lutego.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że chciałaby się odnieść do tych stwierdzeń i wątpliwości, które padły na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej i Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, a dotyczyło to zadania przebudowa konstrukcji dachowej i termomodernizacji budynku basenu w Wyrzysku wraz z wymianą infrastruktury technicznej. Dokumentacja projektowa na to zadanie zostanie wykonana zgodnie z umową do końca maja br. przez biuro obsługi architektonicznej Archi-Graf Sp. z o.o. w Pile. Pozwolenie na budowę będzie obejmowało całe ww. zadanie, a wykonanie zadania nastąpi dwu etapowo. Pierwszy etap będzie obejmował wymianę i przebudowę konstrukcji dachowej nad halą basenu segment A oraz wymianę okien i drzwi. Drugi etap będzie obejmował przebudowę konstrukcji dachowej na budynku biurowca segment B oraz wykonanie docieplenia i elewacji segmentu A i B. Nie będzie dzielenia zadania, dzielone jest tylko na etapy. Ogłaszając przetarg trzeba będzie określić, który to etap. Wartość zamówienia musi być podana jako całość. Projekt będzie gotowy do końca maja. Firma ma również w swojej umowie zapis, że występuje o konieczne zezwolenia i do tego projektu będzie dołączony projekt inwestorki. Wówczas w czerwcu, gdy będzie już znana kwota kosztorysu inwestorskiego zostanie wprowadzona do WPF brakująca część wynikająca z kosztorysu na wykonanie etapu drugiego w przyszłym roku. Pani burmistrz powiedziała, że w tym roku będzie ogłoszony przetarg na to zadanie, o którym mówiła i jest do wykonania w pierwszym etapie.

Radny Zbigniew Piotrowski powiedział, że jeżeli w pierwszym etapie będzie robiona część pierwsza, a później druga, to czy basen do tego czasu będzie nieczynny?

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że jeżeli będzie wykonane to co powinno być teraz wykonane, po przerwaniu tych robót, dzieci jak najbardziej będą mogły korzystać z basenu.

Radny Stefan Welniak powiedział, że chodzi mu o rewitalizację przy Chrystusie Królu, ponieważ jest też tam wymiana kanalizacji, dlatego chciałby wiedzieć czy koszt kanalizacji jest zawarty w całym tym zadaniu?

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że jeżeli chodzi o kanalizację deszczową to tak jest w tym zadaniu. Natomiast jeżeli chodzi o kanalizację sanitarną to wykonuje to spółka i ten koszt ponosi. Następnie pani burmistrz dodała, że od razu wymieniane będą rury, które są stare, a które doprowadzają wodę.

Przewodniczący obrad Stefan Rymer powiedział, że rozumie, iż wymiana kanalizacji sanitarnej i kanalizacji doprowadzającej wodę jest po stronie spółki i zostanie to wykonane w tym samym okresie co całe zadanie inwestycyjne.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że będzie to tak wykonywane jak przy budowie drogi wojewódzkiej. Pan prezes jest już w kontakcie z firmą wykonującą i będą to robić równocześnie.

Przewodniczący Rady Stefan Rymer zapytał panią mecenas, czy to co przedstawiła pani skarbnik jest autopoprawką?

Alina Chełkowska – Radca Prawny powiedziała, że nie, są to dodatkowe wyjaśnienia.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Dyskusji nie podjęto.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania nad projektem uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 15 radnych - 14 głosami „za” oraz przy 1 głosie „przeciw” podjęła uchwałę **Nr XLVII/391/2018**, która stanowi załącznik **nr 5** do protokołu.

2) zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Wyrzysk na lata 2018-20130,

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwał był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji na temat projektu uchwały.

Radny Roman Łuka powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 22 maja br. Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa oraz Komisja Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radny Ireneusz Przydział powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 23 maja br. Komisja Rewizyjna głosowała następująco: 1 członek komisji głosował „za”, 1 członek głosował „przeciw” oraz 1 członek komisji „wstrzymał się” od głosu. Natomiast Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska jednogłośnie pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Grażyna Urbanek – Skarbnik Gminy powiedziała, że została dzisiaj przesłana autopoprawka do zał. nr 1 jest to WPF. Autopoprawka dotyczy poprawienia pomyłki pisarskiej, ponieważ w kolumnie

10 gdzie pokazywane są spłaty kredytów w 2030 r. wkraść się błąd, gdyż powinno być 860.000,00 zł, a było 760.000,00 zł. W kolumnie 1.1.4 i 1.1.5 dotycząca wydatków inwestycyjnych. Wydatki inwestycyjne generalnie są pokazywane wcześniej, a tutaj jest tylko informacyjnie gdzie dzielone są na wydatki kontynuowane, czy wydatki majątkowe nowe bądź wydatki majątkowe w formie dotacji. Między tymi dwoma kolumnami wkraść się błąd i kwota 290.000,00 zł przechodzi do innej kolumny. Generalnie nic to nie zmienia.

Następnie Przewodniczący zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze zabrać głos w przedmiotowym zakresie?

Dyskusji nie podjęto.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania nad projektem uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 15 radnych - 14 głosami „za” oraz przy 1 głosie „przeciw” podjęła uchwałę **Nr XLVII/392/2018**, która stanowi załącznik **nr 6** do protokołu.

3) udzielania pomocy finansowej Powiatowi Pilskiemu na eksploatację stałego łącza transmisji danych do Systemu Centralnej Ewidencji Pojazdów i Kierowców CEPIK,

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwał był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji na temat projektu uchwały.

Radny Roman Łuka powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 22 maja br Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa oraz Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radny Ireneusz Przydział powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 23 maja br. Komisja Rewizyjna i Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję.

Dyskusji nie podjęto.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania nad projektem uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 15 radnych - 15 głosami „za” podjęła uchwałę **Nr XLVII/393/2018**, która stanowi załącznik **nr 7** do protokołu.

4) zmieniająca uchwałę Rady Miejskiej w Wyrzysku w sprawie zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu gminy Wyrzysk,

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwał był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji na temat projektu uchwały.

Radny Roman Łuka powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 22 maja br Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa oraz Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radny Ireneusz Przydział powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 23 maja br. Komisja Rewizyjna i Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję.

Dyskusji nie podjęto.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania nad projektem uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 15 radnych - 15 głosami „za” podjęła uchwałę **Nr XLVII/394/2018**, która stanowi załącznik **nr 8** do protokołu.

5) zasad i trybu postępowania o udzielenie spółkom wodnym dotacji z budżetu Gminy Wyrzysk i sposobu jej rozliczania,

Przewodniczący Rady powiedział, że projekt uchwał był przedmiotem obrad poszczególnych Komisji Rady Miejskiej w Wyrzysku.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących prowadzących obrady o przedstawienie opinii poszczególnych Komisji na temat projektu uchwały.

Radny Roman Łuka powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 22 maja br Komisja Spraw Społecznych i Bezpieczeństwa oraz Finansów i Rozwoju Gospodarczego jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Radny Ireneusz Przydział powiedział, że na wspólnym posiedzeniu w dniu 23 maja br. Komisja Rewizyjna i Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska jednogłośnie pozytywnie zaopiniowały projekt uchwały.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że komisjach już była omawiana kwestia ustnej informacji Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu o stwierdzeniu nieważności uchwały. Pani burmistrz powiedziała, że dzisiaj jest potwierdzenie pisemne, iż nie wniesiono innych zmian, niż te które były omawiane na komisjach.

Przewodniczący obrad otworzył dyskusję.

Dyskusji nie podjęto.

Wobec nie podjęcia dyskusji w powyższym zakresie, Przewodniczący przystąpił do głosowania nad projektem uchwały.

W wyniku głosowania Rada Miejska w obecności 15 radnych - 15 głosami „za” podjęła uchwałę **Nr XLVII/395/2018**, która stanowi załącznik **nr 9** do protokołu.

Ad. 9 Informacja dotycząca funkcjonowania Spółdzielni Socjalnej „Nowe Horyzonty” na terenie Gminy Wyrzysk za 2017 rok.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że na komisji prezes zgłaszał i prosił o usprawiedliwienie, ale nie mógł przybyć na sesję z przyczyn osobistych.

O godz. 14:48 salę obrad opuścił radny Piotr Radwański.

Radny Józef Jasik powiedział, że przedstawi tę informację z uwagi na to, że ten punkt był także ujęty w planie pracy Komisji Finansów i Rozwoju Gospodarczego. W spółdzielni „Nowe Horyzonty” pracują dwie osoby z terenu Gminy Wyrzysk. Co do realizacji zadań, które wynikają ze statutu spółdzielni na terenie gminy Wyrzysk wynika, że z usług opiekuńczych tejże spółdzielni w roku ubiegłym skorzystało 35 osób. 3 podopiecznych uzyskało usługi fizjoterapeutyczne w ramach działalności MGOPS w Wyrzysku. W ramach Wielkopolskiego Regionalnego Programu

Operacyjnego na lata 2014 – 2020 wsparcie dla osób starszych, niesamodzielnych i niepełnosprawnych taką pomoc uzyskało 5 podopiecznych. W ramach projektu „Aktywna integracja w gminie Wyrzysk” świadczenia usług rehabilitacyjnych dla 15 uczestników warsztatów terapii zajęciowej w miejscowości Liszkowo. Wszystkie te informacje potwierdziła pani kierownik MGOPS w Wyrzysku, podkreślając, że współpraca z spółdzielnią w zakresie świadczenia usług podopiecznym jest na etapie początkowego rozwoju. Zostały wykonane pierwsze czynności w tym zakresie i dalsza informacja polega na tym, że z tego tytułu być może świadczenia usług opiekuńczych i rehabilitacyjnych będą wymagały dalszego wzmocnienia. Wynika to z tego, że społeczeństwo się starzeje oraz wiele osób wymaga takiej pomocy, ponieważ są niepełnosprawne i nie samodzielne. Dotychczas te osoby jej nie uzyskiwały, a ta pomoc powinna do nich iść większym strumieniem. MGOPS zwraca szczególną uwagę w tym kierunku swojej działalności poprzez pozyskiwanie środków z zewnątrz. Radny powiedział, że prezes wspomniał, iż spółdzielnia posiada mobilny i ruchomy punkt rehabilitacji, gdzie z odpowiednim sprzętem można dojeżdżać do podopiecznych. MGOPS ma wiedzę gdzie, w jakich miejscowościach i komu taka pomoc jest potrzebna, więc z takim sprzętem do tych osób można dojeżdżać. Prezes spółdzielni socjalnej zasygnalizował o możliwości i próbie uruchomienia stacjonarnego miejsca na przeprowadzanie rehabilitacji. Miejsc gdzie mieszkańcy Wyrzyska mogą taką rehabilitację otrzymać jest niewiele i czeka się miesiącami. Dodatkowy punkt byłby dużym wsparciem dla osób potrzebujących takiej pomocy. Następnie radny dodał, że gmina Wyrzysk jest jedną z niewielu, które podpisały umowę z Spółdzielnią w zakresie świadczenia tych usług. W tym kierunku należałoby dalej iść i wykonywać takie czynności, aby te usługi stały się faktycznie realizowane dla mieszkańców. Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że spółdzielnia daje możliwość pracy mieszkańcom gminy Wyrzysk. Na pełen etat zatrudnione są dwie osoby, a 16 osób na umowę zlecenie i są to osoby, które świadczą usługi opiekuńcze.

Ad. 10 Informacja dotycząca przebiegu realizacji modernizacji oczyszczalni ścieków w miejscowości Wyrzysk

Edward Gaitkowski – Prezes PWiK powiedział, że dostarczył bardzo szczegółowe dane i w związku z tym jeżeli będzie w stanie odpowie na wszystkie pytania. Prezes powiedział, że na ostatniej radzie budowy był obecny Zastępca Burmistrza pan Tadeusz Perliński i może potwierdzić, że wszystko idzie zgodnie z harmonogramem, a nawet jest miesiąc do przodu. Następnie dodał, że ma wiele uwag do projektu, ponieważ projekt był wykonywany dwa, czy trzy

lata temu, a życie wszystko weryfikuje i przynosi nowe rozwiązania. Przykładem może być prasa taśmowa, a chodzi o odwadnianie osadu będzie zastosowana prasa szynowo – talerzowa, która daje od 5% do 10% wyższe odwodnienie osadu. Prezes powiedział, że jest to hit techniczny i chce to zastosować, ale wiąże się to z całą procedurą. Przy remoncie budynku odwodnienia prasy zostały zlecone dokładniejsze badania gruntu i okazało się, że ten budynek pęka z tego względu, że został postawiony na słabo nośnym gruncie, czyli na torfie. Prezes powiedział, że nie zgodził się na remont tylko na przesunięcie budynku i poletka osadowego o 5 m właśnie z tego względu, aby zapobiec katastrofie budowlanej. Wszystko wiąże się z całą procedurą przeprojektowania i dodatkowych pieniędzy dla wykonawcy.

Przewodniczący Rady Stefan Rymer powiedział, że radni otrzymali raport rzeczowo - finansowy dotyczący przebudowy.

Radny Józef Jasik powiedział, że w ostatnim zdaniu tego raportu jest informacja, że jest przewidywana rezerwa na wiercenie studni w Polanowie wraz z stacją uzdatniania wody w kwocie 1.230.000,00 zł. Czy ta kwota jest w ramach realizowanego zadania, czy też jest to kwota o którą spółka będzie występowała dodatkowo na wykonanie tego zadania?

Edward Gaitkowski – Prezes PWiK powiedział, że generalnie środki finansowe uzyskane z UE oraz te z pożyczki są zabezpieczeniem całej inwestycji. Natomiast po przetargu jest oszczędność na nieprzewidziane wydatki. Projekt i całe zadanie jest pn. Przebudowa i modernizacja oczyszczalni ścieków. Prezes powiedział, że wnioskował do Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska, żeby z tej sumy, która została przydzielona wysublimowali na inne zadanie nie związane z budową oczyszczalni. Studnię trzeba kopać i jest już wybrany oferent. Pierwszy etap jest to kwota około 185.000,00 zł i jest to samo wiercenie studni i budowa. W drugim etapie przetargu zaplanowana jest nowoczesna Stacja Uzdatniania Wody, która kosztuje około 800.000,00 zł. Pierwszy etap, czyli odwiert będzie gotowy do końca czerwca. Jeżeli się okaże, że będzie zgoda na wykorzystanie tych środków to w 2019 r. będzie robiony SUV. Jeżeli nie będzie zgody na drugi etap to jest zapis w specyfikacji przetargowej i trzeba będzie odstąpić od drugiej części tej inwestycji. Następnie Prezes powiedział, że jeżeli nie dostanie zwrotu pieniędzy z funduszu gminy na kopanie studni to PWiK będzie to finansowało z własnych środków. PWiK około 20.000,00 zł – 30.000,00 zł płaci za wodę firmie DMP, aby mieszkańcy Polanowa i części Wyrzyska ją mieli. W Famierowie również zepsuła się studnia. Jutro przyjeżdża firma, która zrobi diagnostykę i stwierdzi czy należy odbudowywać tę studnię, kopać nową, czy tylko chemicznie wyczyścić filtr, co kosztuje 50.000,00 zł.

Radny Grzegorz Ozimina zapytał czy powodem zawalenia studni w Polanowie i Falmierowie jest nieprawidłowe użytkowanie?

Edward Gaitkowski – Prezes PWiK powiedział, że nie. Gwarancja na studnie to 10 – 15 lat. Prezes powiedział, że ciśnienie wody w Gromadnie i Falmierowie znacznie spadło, ponieważ pobór wody w tej suszy jest ogromny, a nie ma deszczu. Od 2 kwietnia jest zatrudniony człowiek, którego zadaniem jest tylko dozór, nadzór i regulacja jeżeli chodzi o studnie i o stację uzdatniania wody.

Radny Grzegorz Ozimina powiedział, że rozmawiał z osobą, która ma wieloletnie doświadczenie i stwierdziła ona, że zapadanie studni polega na tym, że bierze się więcej wody niż się powinno. Jedynym sposobem jest budowa zbiornika drugiego stopnia, ponieważ bierze się 100 m, a można pobierać 50 m/h.

Edward Gaitkowski – Prezes PWiK powiedział, że też jest zwolennikiem zbiornika tak jak jest to w pomie. Niestety zbiorniki kosztują i nie dostanie się ich za darmo.

Radna Katarzyna Kowalska powiedziała, że woda nie ma ciśnienia. Czy powodem tego jest to, że z studnią w Falmierowie coś się dzieje?

Edward Gaitkowski – Prezes PWiK powiedział, że są dwie przyczyny. Pierwsza to ta, którą już wymienił. Drugą przyczyną jest to, że została uruchomiona studnia zapasowa, która nie ma takiej wydajności. Następnie prezes powiedział, że z uwagi na to, że w Falmierowie i Gromadnie i okolicznych wsiach jest duża hodowla i populacja bydła to dopływ wody jest dosilany z ujęcia w Wyrzysku przy pomie. W przypadku wsi spadek ciśnienia następuje w momencie pojenia zwierząt.

Radna Katarzyna Kowalska powiedziała, że ciśnienie nie jest zależne, czy jest większy pobór wody jeżeli chodzi o podlewanie, czy pojenie zwierząt. Woda o różnym czasie nie ma mocy. Następnie radna zapytała, czy jeżeli studnia będzie czyszczona chemicznie to, czy mieszkańcy będą o tym poinformowani i jak będzie z tym związany pobór wody w tym czasie?

Edward Gaitkowski – Prezes PWiK powiedział, że czyszczenie chemiczne filtra w tym ujęciu, które jest w tej chwili nieczynne będzie robione na nieczynnym odwiercie. Następnie Prezes powiedział, że zanim woda pójdzie do sieci musi być przebadana przez sanepid. Następnie dodał, że wczoraj był na interwencji u pana, który ma bardzo duże gospodarstwo, ponieważ miał bardzo niskie ciśnienie. Zmieniono mu licznik, ponieważ miał licznik o małym przekroju, ponadto rury przyłącza były bardzo zamulone. Wszystko to zostało wykonane na koszt gospodarza.

Radny Piotr Kuna powiedział, że tak jak prezes powiedział najlepszym rozwiązaniem byłoby założenie zbiorników wyrównawczych. Radny dodał, że było u niego dzisiaj dwóch rolników

z Gromadna i podpisałiby z prezesem umowę, że częściowo zainwestowaliby w ten zbiornik, a spółka rozliczyłaby to w wodzie i nie trzeba by brać kredytu jeżeli byłoby to prawnie możliwe. Edward Gaitkowski – Prezes PWiK powiedział, że niestety zbiornik wyrównawczy na sieci jest elementem sieci i nikt nie może w to partycypować. Prezes powiedział, że jest jeszcze jedno wyjście i je wypróbował, ale już więcej tego nie robi, ponieważ na monit któregoś z rolników z Falmierowa podwyższono ciśnienie do 6 atm. na hydroforni w pomie i ciśnienie skoczyło. Natomiast z całej sieci, która idzie do Falmierowa przez Glesno i Gleszczonek zrobiła się fontanna. Od wysokiego ciśnienia z rury zrobiło się sito, ponieważ tego nie wytrzymała. Kolejnym wyjściem jest zrobienie pośrednio regulatora ciśnienia na odcinku przed Falmierowem, który robi podbicie ciśnienia nie obciążającego reszty sieci, ale wszystko wymaga inwestycji. Prezes powiedział, że na BIP oraz na stronie www.nasz-wyrzysk.pl jest informacja, że od 29 maja Wody Polskie zaakceptowały podwyżkę cen wody i ścieków.

Ad. 11 Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej i Radnych o działaniach podejmowanych w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym nie podejmował żadnych działań i umożliwił pozostałym Radnym zabranie głosu.

Żaden z obecnych radnych nie zabrał głosu.

Ad. 12 Informacja Przewodniczącego Rady o złożonych w okresie międzysesyjnym interpelacjach oraz odpowiedziach na te interpelacje.

Przewodniczący Rady poinformował, że w okresie międzysesyjnym interpelacje nie zostały złożone. Natomiast został złożony wniosek pana radnego Piotra Kuny oraz pana radnego Leszka Matuszewskiego, które radni otrzymali drogą mailową.

Ad. 13 Interpelacje i zapytania radnych. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania.

Radny Piotr Kuna powiedział, że ma pytanie do pani burmistrz. Członkowie Zarządu OSP z Gromadna byli u radnego, ponieważ otrzymali pismo, gdzie Oddział Wojewódzki Ochotniczej Straży Pożarnej informuje o możliwości otrzymania dotacji na zakup samochodu. O ile radny wie to niezbyt dużego. Województwo oferuje 100.000,00 zł i trzeba by było wystosować pismo do dnia 8 czerwca, że gmina zgłasza ochotę uczestniczenia w tym projekcie. Radny dodał, że nie wie kiedy

to pismo otrzymała gmina, ponieważ na komisjach ten temat w ogóle nie był poruszany, dlatego zwraca się z zapytaniem, czy coś w tym temacie będzie robione, czy nie?

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że nad tematem się pochyli. Natomiast nie było jej dwa dni i nie mogła spotkać się z panią skarbnik i porozmawiać na ten temat. Ponadto muszą być pieniądze, bo kwota dofinansowania, jeżeli się nie myli to około 100.000,00 zł, także gdy będzie zrobione rozeznanie to wszyscy zostaną poinformowani. Gmina dba o Ochotnicze Straże Pożarne i finansuje wiele zadań, które są zadaniami planowanymi. Następnie pani burmistrz dodała, że priorytetowe są jednostki, które są w Krajowym Systemie Ratowniczym. Natomiast nie planowane zadanie wymaga oglądu finansowego. Na dzień dzisiejszy wiadomo jaka jest sytuacja i jak trudno o pieniądze. Pani burmistrz dodała, że nie rozpatrywała jeszcze tego wniosku tak szczegółowo.

Radny Piotr Kuna powiedział, że 50% dofinansowania to według niego jest dość sporo, dlatego szkoda byłoby zaprzepaścić takiej szansy, ponieważ pamięta, że w poprzedniej kadencji była zwoływana sesja nadzwyczajna, aby takie wnioski rozpatrywać i aby tych pieniędzy nie stracić.

Radny Zbigniew Piotrowski powiedział, że ma trzy sprawy. Rozpoczęła się długo oczekiwana budowa ul. Wąskiej w Osieku n/Notecią z czego mieszkańcy tejże ulicy bardzo się cieszą. W związku z tym prosi, aby po zakończeniu tej budowy od razu postawić znaki drogowe, żeby nie było tak, że trzeba będzie trzy lata na nie czekać, tym bardziej, że ta droga przylega do drogi wojewódzkiej. W związku z bezpieczeństwem prosi, aby te znaki zaraz po budowie były postawione. Następną sprawą jest plac zabaw w Osieku, gdzie był razem z panią sołtys. Dwa urządzenia, czyli piaskownica i zjeżdżalnia są do remontu. Zjeżdżalni ma spróchniałe deski i wystają z niej gwoździe, które uniemożliwiają korzystanie z niej. Trzecia sprawa, z tego co wie zostały zamontowywane znaki drogowe w Osieku, a on zauważył może dwa, czy trzy. Radny dodał, że nie wie, czy już się to zakończyło, ale jeżeli nie to prosiłby, aby to trochę przyspieszyć.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że znaki są montowane i nie zakończył się jeszcze cały proces, dlatego prosi o cierpliwość, ponieważ robi to konserwator z Gminy. Teraz też zjechał, ponieważ uczestniczył w akcji ratowniczej. Jeżeli chodzi o naprawę zjeżdżalni i piaskownicy to przyjrzy się tej sprawie i jeżeli będzie to możliwe zostanie zlecona wymiana, a jeżeli nie to w przyszłości trzeba będzie zastanowić się nad kupnem czegoś nowego. Natomiast jeżeli chodzi o ul. Wąską i oznakowanie to nie chciałaby wprowadzać w błąd, ponieważ gdy jest robiona ulica to również jest z oznakowaniem i może w projekcie już jest z organizacją ruchu, a jeżeli nie to na pewno pod sugestią, ponieważ mieszkańcy sugerują, aby była to droga

jednokierunkowa będzie przygotowana taka organizacja ruchu. Pani burmistrz powiedziała, że nie pamięta jednak, czy w projekcie zostało to już ujęte, czy nie.

Radny Zbigniew Piotrowski powiedział, że to urządzenie, o którym mówi nie wymaga całej wymiany, ponieważ jest w miarę dobre.

Radny Leszek Matuszewski powiedział, że pozwolił sobie złożyć wniosek formalny podekscytowany tym, że są jakieś wolne środki. Wniosek dotyczył dopłaty dla mieszkańców gminy, ale przede wszystkim dla mieszkańców Osieka, ponieważ wydaje mu się, że Osiek jest w najgorszej sytuacji do wymiany pieców centralnego ogrzewania. Radny powiedział, że dostał odpowiedź od pani burmistrz, której do końca nie może zrozumieć. W jednej kwestii jest napisane, że w tej chwili nie, a w drugim miejscu, że w budżecie na 2018 rok zostanie to wprowadzone, dlatego chciałby się dopytać jaka jest konkretna odpowiedź, czy będą te środki w 2018 roku, czy należy czekać na zaopiniowanie przez Urząd Ochrony Konkurencji i Konsumentów, ponieważ czasami się tego nie doczekamy.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że tak jak zostało napisane tak to zadanie będzie realizowane. Następnie pani burmistrz powiedziała, że aby można było pewną kwotę pieniędzy przeznaczyć do realizacji w budżecie najpierw muszą być ustalone zasady dotyczące rozdzielenia tej kwoty i finansowania tych zadań. W związku z tym przystąpiono do tego, aby ustalić regulamin, który będzie podobny do zasad na jakie mieszkańcy muszą zwrócić uwagę kiedy jest dofinansowanie gminy Wyrzysk na przydomowe oczyszczalnie ścieków. Należy pamiętać, że przy opracowywaniu regulaminu trzeba wziąć pod uwagę dyrektywy unijne i opinie różnych organów. Pani Anna Kubich intensywnie nad tym pracuje i zakładając, że wszystkie instytucje wypowiedzą się w terminie regulamin dla całej gminy będzie można wprowadzić w sierpniu. Pani burmistrz dodała, że ma nadzieję, iż uda się wprowadzić kwoty do budżetu w sierpniu lub wrześniu. Należy pamiętać, że jeżeli będą zasady to one mają określone dokumenty, które potrzebne są do jej rozliczenia. Kwota na pewno zostanie wprowadzona, a nad wielkością zastanowią się wspólnie na posiedzeniach komisji, ponieważ musi to być kwota, która będzie realna dla mieszkańców i możliwa do wykorzystania w tym roku. Następnie pani burmistrz dodała, że bardzo się cieszy, że radny Leszek Matuszewski, który od samego początku swojej kadencji walczy o kwestie związane z oczyszczaniem powietrza, a szczególnie na sercu leży mu zadymiony Osiek pilotuje te sprawy i ma nadzieję, że w tym roku procedury takie będą uchwalone i dla mieszkańców taka szansa na dofinansowanie się pojawi również w tym roku. Pani burmistrz

dodała, że nie można wcześniej dać kwot do budżetu nie mając podjętej uchwały o kryteriach przyznawania tej dotacji.

Przewodniczący obrad Stefan Rymer powiedział, że kwot nie można dać do budżetu wtedy kiedy nie wiadomo z jakich środków te kwoty trzeba poszukać.

Radny Stefan Welniak powiedział, że spotkało go kilku mieszkańców Osieka, ale nie tylko. Chodzi o kwestię powyrywanych drzwiczek przy skrzynkach pocztowych w Osieku n/Notecią, a wiadomo, że od 25 maja wchodzi RODO i chodzi o dane osobowe. Radny dodał, że nie wie czy listonosze zgłaszali coś odnośnie tej sytuacji. Radny powiedział, że wie, iż ani listonosz, ani pani, która zajmuje się pocztą nie jest temu winna, ponieważ winni są wandale, którzy to robią. Natomiast dobrze by było, aby zostało to naprawione ze względu na zachowanie danych oraz wybieranie nie wskazanej poczty przez nie wskazanych ludzi.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że zwróci się do odpowiedniej instytucji o przegląd tych skrzynek pocztowych i ich naprawę.

Radna Ewa Michałek powiedziała, że jest w trakcie spisywania uszkodzonych skrzynek nie tylko na terenie Osieka, ale na terenie pięciu gmin. Robi to podwykonawca, który się w tym specjalizuje. Natomiast niektóre skrzynki mimo, że są sprawne, czyli mają pojedyncze, indywidualne klapki i po upomnieniach z poczty mieszkańcy nie zakładają kłódek. Nie można z tym nic zrobić, ponieważ nikogo nie można do tego zmusić. Prawda jest taka, że w takiej sytuacji powinno się wszystkie listy awizować. Następnie radna dodała, że w najbliższym czasie wszystkie skrzynki będą naprawione.

Radny Roman Łuka powiedział, że ma pytanie i jednocześnie prośbę do pani burmistrz, czy mogłaby chociaż w przybliżeniu podać termin zamontowania ławek przy drodze wojewódzkiej? Konkretnie chodzi mu o ul. 22 Stycznia i ul. Staszica.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że jest wybrany oferent, który dostarczy ławki i myśli, że w ciągu najbliższego miesiąca ławki będą zamontowane.

Radny Zbigniew Piotrowski powiedział, że chciałby, aby jeżeli będzie już opracowany regulamin odnośnie dofinansowania do wymiany pieców centralnego ogrzewania, aby mieszkańcy zostali powiadomieni. Mieszkańcy mogą również ubiegać się o dofinansowanie jeżeli chodzi o gaz do PGNiG, ponieważ dopłacają do pieców gazowych.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że gmina przygotowała informację, że jest możliwość dofinansowania do wymiany pieców gazowych. Natomiast jest szeroko prowadzona akcja informacyjna w mediach, więc myśli, że ten temat jest znany. Następnie pani

burmistrz dodała, że mieszkańcy na pewno zostaną poinformowani o możliwości otrzymania dofinansowania do wymiany pieców centralnego ogrzewania.

Radny Grzegorz Ozimina powiedział, że basen jest w remoncie, a są tam ratownicy, dlatego ma pytanie, czy jest planowany jakiś zastępczy sposób przygotowania kąpieliska. Już teraz są wysokie temperatury i dzieci, ale nie tylko będą szukały miejsc do schłodzenia. Wszystkie gminy mają jakieś kąpieliska dlatego chciałby wiedzieć, czy przewiduje się lub planuje jakieś działania w tym względzie, aby przygotować taką możliwość dla dzieci, żeby mogły w sposób zorganizowany i bezpieczny z tego korzystać, ponieważ wiadomo, że na okres czerwiec - sierpień nic z basen nie będzie robione.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że zakres funkcjonowania kąpielisk jakichkolwiek i gdziekolwiek są to oddzielne przepisy, dlatego rozważy i rozpatrzy temat, a następnie odpowie panu radnemu.

Radny Grzegorz Ozimina powiedział, że rząd ogłosił program „Mieszkanie plus”. Ma pytanie, ponieważ był termin składania wniosków do grudnia ubiegłego roku, czy gmina zgłosiła się z taką propozycją, czy nie? Drugie pytanie dotyczy skończonej drogi w Bąkowie. Było tam również dofinansowanie z środków wojewody, dlatego ma pytanie, czy te pieniądze spłynęły i zostały odliczone, czy nie?

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że jeżeli chodzi o drogę w Bąkowie to nie było dofinansowania od wojewody tylko z powiatu i wszystkie środki, które były zostały rozliczone. Jeżeli chodzi o „Mieszkanie plus” gmina nie składała takiego wniosku, ponieważ oprócz tego, że gmina mogła pozyskać pieniądze trzeba mieć olbrzymi wkład na realizację tego zadania.

Radny Włodzimierz Michalski zapytał kiedy hala gimnastyczna będzie udostępniona dla szkoły podstawowej?

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że jest już złożona pełna dokumentacja na wykonanie tych czynności, które należało z nadzoru budowlanego wykonać. W tej chwili dokumenty są złożone do nadzoru budowlanego i trzeba czekać. Wszystkie te elementy, które były potrzebne do uzyskania pozwolenia na użytkowanie zostały zrobione i teraz trzeba czekać na decyzję.

Radny Włodzimierz Michalski zapytał w jakim terminie mniej więcej?

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że nie ma Kierownika Referatu IRiGK więc nie odpowie jeżeli chodzi o datę, ponieważ nie pamięta kiedy był zgłoszony wniosek do nadzoru budowlanego.

Radny Grzegorz Ozimina powiedział, że dzieci zgłosiły mu brak zabawek, które zostały zabrane rok temu z placu zabaw przy ul. Akacjowej i nie wie czy do naprawy, czy na stałe, ponieważ przeglądał protokół z tego roku i te zabawki w protokole są. Natomiast na placu ich nie ma. Radny powiedział, że prosi, aby te zabawki oddać.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że jest pani kierownik OSiR więc odpowie na pytanie.

Beata Borowczak – Kierownik OSiR-u powiedziała, że nie zostały zabrane żadne zabawki z placu zabaw przy ul. Akacjowej. Zostały zdemontowane dwie spróchniałe ławki. Te, które tam są, są od początku kiedy zostało jej to przekazane.

Przewodniczący Rady Stefan Rymer powiedział, że proponuje odbyć spotkanie na placu zabaw i ustalić co potrzeba, bo ma nadzieję, że to nie będą duże środki i zamknąć temat.

Radny Grzegorz Ozimina powiedział, że skoro są spróchniałe i zostały zabrane to dlaczego widnieją na protokole przeglądu placu zabaw?

Przewodniczący obrad Stefan Rymer powiedział, że ponawia propozycję, aby się spotkać i wyjaśnić te sprawę. Przewodniczący zapytał, czy pani kierownik przyjmuje taką propozycję, aby ustalić spotkanie z panem radnym i przewodniczącym zarządu osiedla i odbyć wizję. Wtedy temat byłby zamknięty.

Beata Borowczak – Kierownik OSiR-u powiedziała, że jest otwarta na każdą propozycję.

Radny Leszek Matuszewski powiedział, że czekał, aż ktoś ten drażliwy temat poruszy jednak tak się nie stało więc on go podniesie, a chodzi o kwestię, która na dzień dzisiejszy została wyjaśniona, a chodzi o śmieci wielogabarytowe. Była to kwestia bulwersująca dla mieszkańców, na szczęście jest to już uprzątnięte, ale prosiłby, aby następnym razem zorganizować to w inny sposób. Radny powiedział, że myśli, iż jest taka możliwość, ponieważ jednego dnia mogą być zbierane gabaryty z Osieka, a innego z Wyrzyska. Dlaczego jest to wszystko w jednym dniu?

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że wielokrotnie co jest zapisane w protokołach Walnego Zgromadzenia podnosiła kwestię przygotowania takiego harmonogramu zwózki śmieci wielogabarytowych by nie odbywało się to w jednym dniu. Pani burmistrz powiedziała, że jest jej bardzo przykro, że po raz kolejny pojawia się ta sama sytuacja. W poniedziałek bądź w środę jedzie na Zgromadzenie PRGOK-u i na pewno jeszcze raz ten temat poruszy. Następnie dodała, że nie jest to problem, z którym boryka się tylko gmina Wyrzysk, pozostałe gminy mają również ten sam problem. Takich ilości śmieci wielogabarytowych nie było

od trzech lat. Wszyscy mogli zobaczyć jak wielkie były wystawki. Nie udało się poprzez ilość odpadów wielogabarytowych przeprowadzić zbiórki w terminie.

Przewodniczący Rady Stefan Rymer powiedział, aby mieć nadzieję, że z czasem i to zostanie uregulowane, bo ta ilość jest zatrważająca.

Ad. 14 Wystąpienia sołtysów i przewodniczących Zarządów Osiedli.

Roman Kowalski – Sołtys wsi Gromadno powiedział, że ma pytanie do przewodniczącego obrad, ponieważ on z reguły jako sołtys wsi zawsze zajmuje głos w punkcie „Wystąpienia sołtysów i przewodniczących osiedli”. Czy sołtysi mogą zajmować głos podczas sesji? Sołtys powiedział, że miał pytanie do Prezesa Edwarda Gaitkowskiego, ponieważ dużo było powiedziane na temat wody i kanalizacji. Następnie powiedział, że chciałby nadmienić, iż codziennie z Gromadna wychodzi 10.000 litrów mleka. W miesiącu lutym było zebranie wiejskie, na którym była obecna również pani burmistrz i tematem zebrania była tylko woda. Sołtys powiedział, że ciśnienie wody jest tak niskie, że on po całym dniu nie może się wykąpać. Ponadto sołtys powiedział, że chciałby złożyć poparcie do interpelacji radnego Piotra Kuny, a chodzi o Straż Pożarną w Gromadnie.

Przewodniczący Rady Stefan Rymer powiedział, że każdorazowo pyta, czy są pytania do zaproszonych gości i nikomu nie ogranicza zabrania głosu wiedząc, że często osoby te muszą wcześniej opuścić salę sesyjną i stąd przewodniczący nie widzi żadnych przeszkód, aby w tym momencie i sołtysi mogli zadawać pytania, po to aby uzyskać pełną informację na dany temat. Natomiast punkt „Wystąpienia sołtysów i przewodniczących osiedli” jest to przedstawienie problemów, które mają. Przewodniczący powiedział, aby przyjąć zasadę, że w stosunku do zaproszonych gości wszyscy obecni mają możliwość zadania pytania.

O godz. 15:45 salę obrad opuściła radna Katarzyna Kowalska.

Ad. 15 Wolne głosy i wnioski.

Radna Ewa Michałek powiedziała, że miała interwencję w sprawie już nagłaśnianych odstrzałów na szpaki, nie są one tak głośne jak w latach poprzednich. Natomiast dzisiaj starszy mieszkaniec z tego terenu prosił i zasygnalizował, aby zapytać, czy jest to zgodne z prawem?

O godz. 15:46 salę obrad opuścił radny Leszek Matuszewski.

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że musi to sprawdzić i wtedy będzie udzielona odpowiedź.

Przewodniczący Rady Stefan Rymer powiedział, że chciałby podziękować tym radnym, którzy 14 maja tj. w sobotę uczestniczyli w XIV dniu skupienia samorządowców w Górcie Klasztornej. Kolejna informacja to pani burmistrz wspólnie z kierownikiem Ośrodka sportu i rekreacji zaprasza radnych na imprezę sportową „Wyrzyski piknik rodzinny z okazji dnia dziecka wraz z imprezami towarzyszącymi tj. przejazd rodzinny oraz Wyrzysk MTB maraton. Imprezy te odbędą się 27 maja o godz. 10:30 na stadionie miejskim ul. Parkowa w Wyrzysku. Kolejne zaproszenie Towarzystwa Przyjaciół Wyrzyska na spotkanie autorskie Zbigniewa Grochowskiego, które odbędzie się 7 czerwca o godz. 16:30 w sali nr 3 ul. Bydgoska 32. Zbigniew Grochowski jest to pisarz, autor książki „Historia Wyrzyska. 525 zadań i rozwiązań”. Następnie pan przewodniczący poinformował, że 9 czerwca na stadionie Miejskim ul. Parkowa zaprasza pani Burmistrz i kierownik OSiR na jubileuszowy 20 ogólnopolski uliczny bieg im. Edmunda Wojciechowskiego OLKA. Sesja czerwcową, absolutoryjną odbędzie się w czwartek 21 czerwca o godzinie 13:00. Następnie przewodniczący powiedział, że ma pytanie do pani burmistrz, ponieważ osoby handlujące na targowisku pytają go kiedy nastąpi otwarcie ruchu?

Bogusława Jagodzińska – Burmistrz Wyrzyska powiedziała, że został zrobiony projekt po wykonawczy, ponieważ chodziło o stopień. Dokumenty zostały złożone w Starostwie i należy czekać na decyzję. Pani burmistrz dodała, że też jej zależy, aby zostało to zrobione jak najszybciej, ale nie potrafi powiedzieć, czy będzie to za dwa tygodnie, czy za tydzień, ponieważ jest tam ustawowy czas od momentu złożenia. Natomiast nie pamięta kiedy pan Wiesław Nowicki złożył te dokumenty. Następnie dodała, że mieszkańcy mają możliwość korzystania z toy toya.

Ad. 16 Zakończenie obrad

W związku z wyczerpaniem przyjętego porządku obrad o godzinie 15:55 Przewodniczący Rady zamknął XLVII sesję Rady Miejskiej w Wyrzysku dziękując wszystkim obecnym za udział.

Protokół sporządzono w jednym egzemplarzu, na podstawie zapisu magnetofonowego.

Protokół sporządziła:

Angelika Karowska
podinsp. ds. obsługi rady gminy

Przewodniczący Rady
(-) Stefan Rymer

